
Опрос педагогических работников  

Курского государственного университета об удовлетворенности 

качеством образовательной деятельности 

(2023-2024 учебный год) 

 
В опросе приняли участие 340 преподавателей 

 
Общая удовлетворенность педагогических работников качеством образовательной деятельности 

 

Коды 

профессий, 

специальностей 

и направлений 

подготовки 

Наименование направления подготовки более 75 

% 

от 50% 

до 75 % 

менее 50 

% 

01.03.02 Прикладная математика и информатика +   

02.03.03 Математическое обеспечение и администрирование 
информационных систем 

+   

04.03.01 Химия +   

05.03.02 География +   

05.03.03 Картография и геоинформатика +   

05.03.06 Экология и природопользование +   

06.03.01 Биология +   

07.03.01 Архитектура +   

08.03.01 Строительство +   

09.03.01 Информатика и вычислительная техника +   

10.03.01 Информационная безопасность +   

11.03.04 Электроника и наноэлектроника  +  

18.03.01 Химическая технология +   

20.03.01 Техносферная безопасность +   

37.03.01 Психология +   

38.03.01 Экономика  +  

38.03.02 Менеджмент +   

38.03.03 Управление персоналом +   

38.03.04 Государственное и муниципальное управление +   

39.03.01 Социология +   

39.03.02 Социальная работа +   

40.03.01 Юриспруденция +   

41.03.05 Международные отношения  +  

42.03.01 Реклама и связи с общественностью +   

42.03.02 Журналистика +   

43.03.01 Сервис +   

43.03.02 Туризм +   

44.03.01 Педагогическое образование +   

44.03.02 Психолого-педагогическое образование +   

44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование +   

44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям) +   

44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями 
подготовки) 

+   

45.03.01 Филология  +  

45.03.02 Лингвистика +   

46.03.01 История +   

47.03.01 Философия  +  

48.03.01 Теология +   

49.03.01 Физическая культура +   

49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в 
состоянии здоровья (адаптивная физическая культура 

+   

53.03.02 Музыкально-инструментальное искусство +   

53.03.05 Дирижирование +   

54.03.01 Дизайн +   

54.03.03 Искусство костюма и текстиля +   

04.05.01 Фундаментальная и прикладная химия +   

38.05.02 Таможенное дело +   

40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность +   

54.05.02 Живопись +   



09.02.05 Прикладная информатика (по отраслям) +   

09.02.07 Информационные системы и программирование +   

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет 
(по отраслям) 

+   

38.02.04 Коммерция (по отраслям) +   

38.02.05 Товароведение и экспертиза качества потребительских 
товаров 

+   

40.02.01 Право и организация социального обеспечения  +  

43.02.14 Гостиничное дело +   

43.02.15 Поварское и кондитерское дело +   

43.02.16 Туризм и гостеприимство +   

44.02.02    Преподавание в начальных классах +   

  



 

 

1. Являетесь ли Вы штатным сотрудником данной образовательной организации высшего 

образования (вуза) (т.е. здесь ли лежит ваша трудовая книжка)? 

 

являюсь штатным сотрудником, 

моя основная должность – 

преподаватель (старший 

преподаватель, доцент, 

профессор) 

являюсь штатным сотрудником, 

преподаю по внутреннему 

совместительству (например, 

научный сотрудник, начальник 

отдела и т.д.) 

не являюсь штатным 

сотрудником данного вуза, 

преподаю по внешнему 

совместительству 

 

 

 

2. Большинство студентов, которым Вы преподаете

    4 
глубоко заинтересованы 

предметом, выходят за рамки 

обязательной программы 

заинтересованы предметом, но 

не выходят за рамки 

обязательной программы 

не заинтересованы предметом, и 

выполняют лишь часть  

заданий 

 

 

 

 

 

 
 

3. Большинство студентов, которым Вы преподаете:

                                 1,3 

 
 

имеют достаточные базовые 

знания для успешного 

освоения ваших предметов 

 

имеют неполные, 

фрагментарные базовые 

знания для освоения ваших 

предметов 

 

практически не обладают 

базовыми знаниями для 

освоения ваших предметов 

 

 

 

 

 

 

2 

6
5 

92 

27,3 

68,7 

30 

68,7 



 

4. Изменился ли Ваш подход к выставлению оценок за последние 5 лет? 

 

5,6 2,2 
стал более строгим 

не изменился 

стал менее строгим 

преподаю менее 5 

лет 
затрудняюсь 

ответить 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Как часто Вы читаете/просматриваете профессиональную литературу? 

1,6  
стараюсь регулярно читать 

все наиболее значимые 

работы 

время от времени 

просматриваю наиболее 

интересные работы 

практически не 

просматриваю (не хватает 

времени, мотивации) 

 

 
 

6. Каким способом Вы ищете эту информацию (выберите несколько вариантов ответа) 
 
 

использую другие печатные ресурсы 

 

 

использую печатные ресурсы библиотеки вуза 

 

другие интернет-ресурсы 78 

 

электронные подписки и базы данных    

научной периодики 
75,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

15,1 

25,1 

52 

22,4 

76 

32 

39 



 

 

7. Используете ли Вы в своей профессиональной деятельности (при  подготовке к занятиям, 

для исследовательской деятельности и др.) базы российской научной периодики (Elibrary, 

Eastview, Интегрум и другие)? 

да, использую  

нет, не использую 

не знаю о таких базах 

 

 

базы РНП не содержат 

нужные мне материалы 

 

интернет ресурсы по проблемам 

изобразительного  искусства 

 

 

 

 

 

 

8. Какие из перечисленных ниже интернет-ресурсов Вы используете профессиональной 

деятельности (при подготовке к занятиям, в исследовательской деятельности)? (выберите 

несколько  вариантов  ответа) 
 

мобильные приложения с образовательным контентом 

базы рефератов, курсовых, дипломных работ и 

кандидатских диссертаций 

видео блоги или подкасты по образовательной тематике 

поисковую систему Google scholar 

бесплатные базы данных (Росстата, открытые данные РФ 

(data.gov.ru) и другие) 

сайт вашего учебного заведения 

 
базы документов (Гарант, Консультантплюс и другие) 

образовательные онлайн-курсы 

образовательные, научные порталы 

электронный каталог ресурсов библиотеки вашего учебного 

заведения 

общедоступные электронные библиотеки научной 

литературы, электронные научные журналы,… 

базы российской научной периодики (Elibrary, Eastview, 

Интегрум и другие) 

обычные поисковые системы в сети интернет (Google, 

Яндекс и т.д.) 

 

 

 

 
 

 

0,5 
0,3 

0,2 

12,2 

86,8 

13,8 

23 
 

26,3 
 

26,6 
 

33,5 

37 
 

40 
 

41,2 

51,5 
 

55 

76,3 
 

77,1 

92 



9. В доступе к каким ресурсам/устройствам Вы нуждаетесь для         осуществления Вашей 

профессиональной деятельности (преподавательской, исследовательской и др.)? (выберите 

несколько вариантов ответа) 
 

 

 

 

учебные полигоны 

не нуждаюсь в доступе к перечисленным… 

производственное оборудование 

 

симуляторы и тренажеры 

локальное/сетевое файловое хранилище 

лабораторное оборудование 

 

специализированное профессиональное программное… 

 
интерактивные доски 

доступ в интернет 

компьютерные программы и базы данных 

проекторы, аудиовидеотехника и другое… 

2,5, 

5,1 

5,3 

 

 

 

 

 

10,1 

 

 

 

 

 

 
18 

18,3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32,1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
37,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59 

66,3 

70,3 

 

 

 

 

 

 

 

10. Планируете ли вы в ближайший год разрабатывать собственные онлайн-курсы? 
 

 

 

 

 

 

Да 

Нет 

 

 

  

44,9 

55,1 



11. Какую форму повышения квалификации вы считаете наиболее             приемлемой 

для себя в настоящее время (выберите несколько вариантов ответа)? 
 

 

 
 

выполнение и защита диссертации 

 

 

посещение лекций коллег 

 

 

методические совещания (семинары) на кафедрах 

 

 

курсы повышения квалификации в КГУ 

 

участие в семинарах и конференциях, 

проводимых КГУ, другими вузами и научными 

организациями 

 

курсы повышения квалификации в ведущих 

образовательных или научных организациях 

 

 

 
 

77 

 

 

 

 

 

 

12. Чем вас привлекает работа в КГУ (выберите несколько вариантов ответа)? 
 
 

  наличием аспирантуры и диссертационных 

                                                                  советов 

 

зарплатой 

 

перспективой профессионального роста   

 

   возможностью заниматься научной           

деятельностью 

 

высоким престижем вуза 

 

    хорошими условиями труда 

 

    возможностями для самореализации  

90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15,2 

19,3

332 
332
2 26,9 

60,5 

66,5

5 

11 

29 

35,6 

44,5 

 
46,7 

55 



 

13. Насколько вы в целом удовлетворены вашей работой в КГУ? 

1,1 

скорее не удовлетворен(а) 
 

 

чем-то удовлетворен(а), а 

чем-то нет 
 

скорее удовлетворен(а) 
 

 

               полностью удовлетворен(а) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

20,5
7 36 

42,4 


